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In Zwitserland komen momenteel enkele Syrische leiders van strijdende partijen bij elkaar. Wie misschien vandaag de journaalbeelden zag kan constateren dat men vooral bij elkaar is om wellicht in feite alleen maar bij elkaar te zijn. Men is in ieder geval weinig hoopvol op een sprankje  vrede  in verscheurd Syrie.
Jaarlijks komen wereldwijd politiek leiders en andere betrokken bij elkaar op een Klimaatconferentie, in 2013 in Warschau in Polen. Er wordt wat afgeconfereerd en goede voornemens met een glas beklonken. Wereldwijd neemt echter de CO-2 uitstoot nog steeds toe, de grootste bedreiger van ons klimaat.
Van tijd tot tijd zijn er wereldconferenties tegen racisme, rassendiscriminatie, vreemdelingenhaat en onverdraagzaamheid. Goede voornemens worden met een glas beklonken. Wie de dagelijkse journaalbeelden ziet of alleen maar door een Nederlandse straat loopt weet hoe onverdraagzaam we kunnen zijn.
Er worden wereldwijde conferenties gehouden tegen kinderarbeid. We verzetten ons tegen de uitbuiters van kinderen die uren en dagen achtereen gebukt gaan onder zwaar lichamelijk werk. Nog dagelijks is het nodig om kinderen te bevrijden van onderdrukkers  die hen als slaven misbruiken.
Wij houden wereldwijd conferenties over mensenrechten, over duurzame ontwikkeling, over onderdrukking en misbruik van vrouwen, over de voedselvoorziening, ja klik op uw zoekmachine en u vindt wel 50 wereldconferenties waar dan ook over.
Wereldwijd zijn er aantoonbaar steeds meer vervolgingen van christenen. Waar in veel van die landen moslim en christen nog niet zo lang geleden vreedzaam naast elkaar leefden, daar vliegt men elkaar nu in de haren en leeft in haat en nijd. De organisatie Open Doors houdt een ranglijst bij van landen waar christenvervolgingen plaatsvinden. De topvijf bestaat uit Noord Korea, Somalie, Syrie, Irak en Pakistan. In 80% van de landen op deze lijst gaat het om oorlogsvoering van moslims tegen christenen. Ik ben enkele jaren achtereen in Senegal geweest en heb daar vertoefd in dorpen en bij stammen die of christelijke of moslimgemeenschappen vormden. De laatste jaren voel je toenemende spanningen tussen beide en zijn er in veel vaker incidenten over soms kleine dingen in het onderling samenleven.
Wereldleiders en leiders van ook minder machtige landen staan voor bijna onmogelijke opgaven om de vrede te bewaren en de aarde te behoeden voor de ondergang. Naast christenvervolgingen en haat en nijd tussen verschillende godsdiensten wordt de wereld als nooit tevoren geconfronteerd met vluchtende mensen uit gevechtshaarden, oorlogen en afslachtingen. Ons ecosysteem verloederd, er is een toenemende voedselprobleem, dat vooral veroorzaakt wordt door qua consumptie opkomende landen als Brazilie, India en China.
En ergens in deze wereld ligt Meppel, een rustige, vreedzame, bloeiende samenleving. Een fraai stadje en een boeiend buitengebied. Daar komt maandelijks een gemeenteraad bij elkaar om te spreken en te besluiten over van alles en nog wat wat onze Meppeler samenleving bezighoudt. Over de Voedselbank, over de organisatie van onze jeugdzorg, hoe we minima tegemoet kunnen komen om een menswaardig bestaan te hebben en niet in armoede te vervallen. We spreken over fietsende Meppelaars, die ons beter hun auto kunnen laten staan om ons milieu wat te sparen en gezond te bewegen. We spreken over Meppel als Milenniumgemeente om acht afspraken na te komen om armoede te voorkomen en te bestrijden: duurzaam beleid en eerlijke handel. Als christenpolitici beoordelen wij al deze vraagstukken vanuit onze identiteit en geven zo geloven een stem.
Wereldleiders in het groot, Meppeler politici in het klein, allemaal hebben we een verantwoordelijkheid voor het bewaren van de vrede, voor opkomen van de zwakken, voor het koesteren van de schepping. In Meppel zetten we daarin kleine stappen, in New York, Straatsburg, Moskou en  wordt de  samenhang  van de menselijke samenleving wereldwijd verkend. Wat zijn wij als mensheid ver afgedwaald van wat onze Schepper ooit heeft bedacht en aan ons gegeven: het paradijs. Niet de Schepper is verantwoordelijk voor de schepping, maar dat zijn wij mensen zelf. Dat drijft mij ook in Meppel bij politieke beslissingen die ook de komende jaren moeten worden genomen.
Voor Meppel is gebed nodig, voor de wereld bidden wij ook, voor wereldleiders vragen wij aan God het beste. Onze Schepper spreekt niet alleen hen aan, maar ons allen individueel. Het paradijs krijgen wij niet terug op aarde, de vrede zal altijd onder druk staan, ons gebed voor vrede blijft nodig.
Graag sluit ik af met een gebed om vrede, een gebed voor wereldleiders en lokale politici, een gebed met een opdracht voor ons allen. Het is een gebed dat toegeschreven wordt aan Franciscus van Assisi.

